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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 04.07.2022 

OR KER/004/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 09.05.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Aula GEM KER, Eingang Sportplatz 

Kersplebener Chausee, 99098 Erfurt-

Kerspleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Henkel 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Erweiterungsbau Gemeinschaftsschule 7  Kerspleben  

   

 5.2. Wiederherstellung Friedhofseinfahrt mit Parkmöglich-

keit Töttleben 
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 5.3. Erweiterung Spielplatz Kerspleben Dorfplatz  

   

 5.4. Windradaufstellung Töttleben - Beseitigung der Schäden 

an den Wegen und Straßen 

 

   

 5.5. Nichtstellung Grüncontainer in Kerspleben - Fehlende 

Abstimmung mit dem OTR/OTB zur Nichtstellung Grün-

container in Kerspleben 

 

   

 5.6. Straßenverkehrssituation Kreuzchensweg, Lützewiesen-

weg ohne Gehweg 

 

   

 5.7. Abschluss der Arbeiten nach Abriss Gebäude neben dem 

Eingang Friedhof Töttleben 

 

   

 5.8. Erschließung WG Töttleben Wiederherstellung Rasenweg  

   

 5.9. Erschließung WG Kerspleben  

   

 5.10. Verfahren zur Vergabe von Ortsteilmitteln zur Flurerhal-

tung und Biodiversitätsmaßnahmen 

 

   

 5.11. Ortsteilfeste und Ortsteilbegehung in 2022  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.03.2022 

 

   

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 
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 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Erweiterungsbau Gemeinschaftsschule 7  Kerspleben  

   

Der Dezernent Dez. 4 Bau, Verkehr und Sport teilte dem Ortsteilbürgermeister am 

06.05.2022 telefonisch verbindlich mit, dass der Zaun und das Tor – wie zuvor mehrfach 

abgestimmt - vorgezogen werden. Die Eigentumsübertragung der Straße läuft wie mit den 

Amtsleitern des Tiefbau- und Verkehrsamtes und des Amtes für Gebäudemanage ment ab-

gesprochen. 

Der Müllcontainerstandplatz könne mit dem Behindertenparkplatz getauscht werden, 

wenn keine Vorschriften dagegen sprechen.  

 

Laut Ortsteilbürgermeister soll Außengelände Ende Juni / Anfang Juli fertiggestellt sein. 

 

Die Trafostation sich zukünftig auf den Sportplatz befinden und die Trasse zur Schule zei t-

nah verlegt. Der Stromanschluss in dem Anbau steht noch aus.  

 

 5.2. Wiederherstellung Friedhofseinfahrt mit Parkmöglich-

keit Töttleben 

 

   

Der Amtsleiter des Amtes für Gebäudemanagement hat am 09.11.2021 und 17.01.2022  

zugesagt, dass kurzfristig das Gelände so verändert wird, dass es ein gutes Bild für die Ei n-

fahrt im Ort wird mit Parkplatz und befestigtem Zugang zum Friedhof.  

 

Es wurde mehrfach die Zusage erteilt, aber bisher ist nichts passiert. Der Ortsteilbürger-

meister fordert einen Realisierungstermin. 

 

 5.3. Erweiterung Spielplatz Kerspleben Dorfplatz  

   

Laut Ortsteilbürgermeister erfolgt die Planung für den Spielplatz in 2022 und die Realisi e-

rung in 2023. Das Projekt Bämm hat sich bei den Kindern und Jugendlichen im Ortsteil  b e-

reits Meinungen zur möglichen Gestaltung des Spielplatzes eingeholt. 

 

Von einem Projektbüro wird bis September eine Entwurfsplanung erarbeitet. Auch das Amt 

f. Brandschutz, Rettungsdienst u. Kat.-schutz sollte in die Planungen einbezogen werden,  

um die Rettungswege sicherzustellen. 

Es wird zwei Entwürfe geben, die dann im Ortsteilrat und mit dem Projekt Bämm ausfüh r-

lich besprochen werden.  
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Der Ortsteilbürgermeister bittet den Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamt um Zusage 

zur Sperrung der Durchfahrt mit Unterstützung des Garten- und Friedhofsamtes. 

 

 5.4. Windradaufstellung Töttleben - Beseitigung der Schäden 

an den Wegen und Straßen 

 

   

Es gibt bisher immer noch keine Klärung. 

 

 5.5. Nichtstellung Grüncontainer in Kerspleben - Fehlende 

Abstimmung mit dem OTR/OTB zur Nichtstellung Grün-

container in Kerspleben 

 

   

Die Stadtwerke hat den Standplatz regelmäßig beräumt, als der Container noch nicht 

stand. Der Ortsteilbürgermeister hat sich beim Oberbürgermeister beschwert, sodass der 

Container wieder aufgestellt wurde trotz der Baustelle.  

 

Der Ortsteilrat fordert das Umwelt- und Naturschutzamt auf, dass zukünftig Festlegungen 

zur Nichtaufstellung von Containern nur in Abstimmung mit dem Ortsteilrat bzw. dem 

Ortsteilbürgermeister getroffen werden können (auch Ausweichstandort ist möglich),  um 

unnötige Belastungen und Diskussionen mit den Bürgern zu vermeiden.  

 

 5.6. Straßenverkehrssituation Kreuzchensweg, Lützewiesen-

weg ohne Gehweg 

 

   

Der Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes hat beim Ortsteilbürgermeister um eine 

Verschiebung der Thematik gebeten. 

 

 5.7. Abschluss der Arbeiten nach Abriss Gebäude neben dem 

Eingang Friedhof Töttleben 

 

   

Die vom Amtsleiter des Amtes für Gebäudemanagement im Januar 2022 zugesagten Ab-

schlussarbeiten neben dem Friedhofseingang sind immer noch nicht umgesetzt.   

 

 5.8. Erschließung WG Töttleben Wiederherstellung Rasenweg  

   

Die Erschließung des Wohngebietes ist beendet. Die Ein- und Ausfahrt für Baufahrzeuge 

erfolgt über die Landesstraße hinter der Gartenanlage.  

Die Stadtwerke Erfurt verlegt zurzeit noch die Restanschlüsse für Gas, Trinkwasser und 

Strom. 

 

Das Problem: 

Der Verbindungsweg zur Ortsmitte über den Rasenweg wurde von der Stadtverwaltung aus 

dem Vertrag genommen obwohl Netkom ein Kabel im Weg verlegt und der Rasenweg zu 30 

% bei der Bebauung mit einbezogen sei.  
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Der Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes hat dem Ortsteilbürgermeister eine Sani e-

rung des Rasenweges für 2022 schriftlich zugesagt. 

 

 5.9. Erschließung WG Kerspleben  

   

Die Erschließung des Wohngebietes in Kerspleben hat am 07. März begonnen.  Die Baua n-

laufberatung fand am 09.03.2022 im Bürgerhaus Kerspleben statt. 

 

Die Erschließung läuft bisher sehr gut. Es seien alle Fragen zum Anschluss Abwass er, Gas, 

Elt und Trinkwasser gelöst.  

Derzeit wird die Baufreiheit für den Beginn des Wohnungsbaus ab Mitte September ge-

schaffen. 

 

 5.10. Verfahren zur Vergabe von Ortsteilmitteln zur Flurerhal-

tung und Biodiversitätsmaßnahmen 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister schlägt folgende Maßnahme vor: 

 Blühstreifen (Hecken, Bäume) im Bereich Kerspleben und Töttleben an den Gewä s-

sern 2. Ordnung usw. (siehe auch Zuarbeit an Umwelt- und Naturschutzamtes vom 

Herbst 2021) 

 

Bis Ende Mai sollte dieser Vorschlag mit interessierten Bürgern etc. besprochen  und dann 

eingereicht werden. 

 

5.11. Ortsteilfeste und Ortsteilbegehung in 2022  

   

Derzeit sind folgende Termine geplant: 

 14.05.2022 - Heimatverein Töttleben - Maifeuer in Töttleben 

 21.05.2022 - Kirche Kerspleben - Konzert 

 10./11./12.06.2022 - Kirmesverein Kerspleben - Kirmes Dorfplatz 

 02.07.2022 - Heimatverein Kerspleben - Bankfest 

 15.07.2022 - Gemeinschaftsschule 7 - Einweihung Erweiterungsbau (Termin kann sich 

noch ändern) 

 06.08.2022 - Heimatverein Töttleben - Dorffest 

 03./04.09.2022 - Heimatverein Kerspleben - Sommertheater 

 26.11.2022 - Alle Vereine  Kerspleben - Weihnachtsmarkt 

 27.11.2022 - Heimatverein Töttleben – Weihnachtsbaumsetzen und Freundeskreis San.  

Kirche - Bläserkonzert Kirche 

 09./10.12.2022 - Kirchg. Freundeskreis - 300 Jahre Orgel Töttleben - Orgelkonzert 

 

 6.  Informationen  

   

Mietvertrag Heimatmuseum 

Der HGV Kerspleben e. V. muss nach Rücksprache mit dem Kulturdirektor keine Miete b e-

zahlen. Sollte vom Amt für Gebäudemanagement eine Miete erhoben werden, übern immt 

dies die Kulturdirektion. 
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Das Amt für Gebäudemanagement möchte auf Grund eines fehlenden 2. Rettungsweges 

kein Museum in den derzeitigen Räumlichkeiten. Es wird am 09.06.2022 einen Vorort -

Termin mit dem Bauamt, der Kulturdirektion und der Feuerwehr geben, um eine Lösung zu 

finden. 

 

Hochwasserschutz 

Der Ortsteilbürgermeister wurde in den zuständigen Ausschuss eingeladen, aber keine der 

Verantwortlichen war anwesend. Der Ortsteilbürgermeister ist darüber sehr verärgert. Es 

gäbe derzeit keinen Sachbearbeiter, der die Verträge unterschreibt.  

 

Post 

Es gibt derzeit einen Interessenten, allerdings sei die Miete derzeit zu hoch. Durch die A b-

wesenheit der Leiterin von Diska ruht die Thematik derzeit.  

 

P und R 

Derzeit stehen keine Gelder für den Bau des Parkplatzes zur Verfügung. 

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.03.2022 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Henkel gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

